

Izhaaja vsak terek, četrtek in sobota. — Cena: Zcelo leto 36 K, za pol leta 18 kron, za četr lera 9 K, za 1 mesec 3 krona. Posamezna številka stane 30 vinarjev. Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne meremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročilne po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista se pošiljane proste. Ne frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upravnništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Schillerjeva cesta št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 30 v od 1 mm, za poslana, nanašala občnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. 50 v od 1 mm, za reklamne novice med tekstem 2 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 4 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

Dr. V. Kukovec:

Pismo iz Beograda.

Beograd, 16. maja.

Narodno predstavništvo se je zavzelo za več resnih predmetov. Zakon o državljanstvu, delo našega ministra dr. Kramerja, pride najprej v pretres. Od istega pripravljeni poslovnik, ki hoče spraviti vse delo v hitrejši tok, je istotako dalekosežne važnosti za nadaljno bodočnost.

V zadevi trgovskih odnošajev je Demokratski klub dogovoril z ministrom Veljkovičem, da pri tekočih ukrepih sodelujejo zaupniki, tudi naš iz Slovenije, ker smo prednašali nezadovoljstvo z dosedajnim položajem.

Glede agrarne reforme so nastale težkoče s strani srbskih radikalcev. Demokratski klub je odločen, spustiti se tozadevno v odločen boj za pravično razdelitev zemlje, naj stane, kar stane, četudi bi stranka trpela začasno škodo. V zadevi gozdov sem dobil pojasnila, da z začasno odredbo naši gozdni posestniki nimajo bati se kake škode. Tudi pri konečni ureditvi ne, ker se ne bo delalo po enem kopitu in se bodo uvaževale krajevne gospodarske razmere. Gozdovi čez gotov obseg se bodo pač podržavili, ni pa misliti na obseg pod 1000 oralov.

V zadevi odobritve poslancev iz Vojvodine, kjer so srbski radikalci demokrate oškodovali, je došlo vsled predloga, da se dotični mandati razveljavijo, do obžalovanja vrednih ostrih bojov v predstavništvu, kjer je pa zmaga demokratska stranka. Zmagale so tudi kandidature naše stranke v računsko kontrolo glede predsednika in člana, ki sta se volila.

Mojo interpelacijo o zadolžitvi občin in okrajnih zastopov pri graškem komunalnem kreditnem zavodu za vojna posojila so v našem (Demokratskem) klubu odobrili in sem jo vložil.

Mirovni pogoji za Nemčijo.

Iz mirovne pogodbe, izročene Nemčiji v Parizu, hočemo podati našim bralcem bistvene stvari.

V uvodu je takoj priznanje naše nove države, ki se uvršča med zavezniške sile. Velevlasti so označile našo mlado državo kot »Srbijo-Hrvatsko-Slovenijo«.

Pogoje same označujejo Nemci kot politično in gospodarsko uničenje Nemčije. Ententa pa jih je smatrala za potrebne, da se prepreči nemški »Drang nach Osten« in da se zavaruje Francoska pred novimi napadi.

V teritorijalnem oziru mora Nemčija vrniti vse, kar je v zadnjih stoletjih vzela sosedom; priznati mora povrnitev (desaneksijo) Alzacije in Lorene; Belgiji, ki postane popolnoma suverena, se vrnejo okrajji Moresnet, Eupen in Malmedy, odvzeti ji l. 1815; od smrti vstala Poljska dobi nazaj, kar ji je bilo odvzeto o priliki treh delitev v 18. stoletju, torej ozemlje, omejeno od baltiškega morja, zapadne poljske meje, starih mej avstrijsko-nemških do Njemen, to je Gornja Šlezka, Poznanj, del zapadne Pruske. V iztočni Pruski

je izločen na jugu dežele znaten pas, katerega prebivalci bodo z ljudskim glasovanjem odločili o svoji pripadnosti bodisi k Nemčiji, bodisi k Poljski. Gdansko z okrajem je proglašeno za svobodno mesto pod zaščito Zveze narodov, t. j. kot nesuverena država pod mednarodnim protektoratom, pa z vrhovnimi pravicami Poljske glede carine, porabe vodnih potov in uredb v luki, železnic, pošte, brzjava, zastopanja in zaščite državljanov v inozemstvu. Šlezvig se ima vrniti Danski, če zato glasujejo njega prebivalci. V Rusiji se odreče Nemčija vsem osvojitvam in prizna ničnost brest-litovskega miru. Luksemburg se izpusti iz nemške carinske zajednice, Nemški Avstriji se prizna popolna neodvisnost, koja se ne sme opustiti brez privoljenja Zveze narodov. Utrdbe na Helgolandu se morajo porušiti in ne več zgraditi. Nemčija ne obdrži in ne zgradi na novo nikakih utrdb na levem bregu Rena, niti petdeset kilometrov na vzhodni obali Rena in ne bo v tem področju drževala nikake armade.

Glede tolikrat omenjene Saarske kotline (ozemlje na severu Alzacije in Lorene) določa pogodba, da mora predati Nemčija v tem ozemlju Francoski v privatno last saarske rudnike kot odškodnino za uničene rudnike v Severni Franciji. Vlada in uprava tega področja se za 15 let poveri Zvezi narodov, ki bo ustanovila komisijo petih članov, v kateri bodo en Francoz, en prebivalec saarskega okoliša in trije člani, ki niso ne francoski ne nemški državljani. Predsednik komisije je obenem njen izvršilni organ. Prebivalci obdrže svoje državljanstvo, pridobiti pa si morejo tudi drugo. V ozemlju ne bo ne vojske ne utrdb, samo krajevno orožništvo. Teritorij spada pod francoski carinski sistem. Po petnajstih letih bo prebivalstvo glasovalo po občinah ali okrajih o končni ureditvi: ali hoče vzdržanje dosedanjega stanja, ali pa hoče priklapljenje k Franciji ali povrnitev k Nemčiji.

Nemčija se odreče končno vsem svojim pravom na izvenevropska ozemlja ter vsem javnim pravicam, ki jih je morebiti imela napram zavezniškim (ententnim) državam.

Tako se Nemčija v korist glavnih zavezniških držav odreče pravicam do prekmorskih kolonij, svojim privilegijem na Kitajskem, svojim pogodbam s Siamom in z Liberijo; prizna francoski protektorat nad Marokom, angleški nad Egiptom, pripozna vnaprej vse pogodbe zavezniških sil s Turčijo in Bolgarsko; končno se odreče svojim pravicam v Šantungu na korist Japonske. (Konec prihodnjič.)

POLITIČNE VESTI.

K plebiscitu na Reki pišejo »Primorske Novine«: »Pokopana je jedna svetovna laž. Številke so spregovorile, ali ne spregovorile, kriknile so v ves kulturni svet, da je toliko razglašeno »italijanstvo« Reke prevara in mistifikacija. Ne moremo opisati preganjanja in nasilja s strani reških Italijanašev proti onim, ki so nabirali podpise.

Čujemo, da je mestna kvestura razpisala nagrado 1000 (tisoč) kron onemu, ki prime kakega nabiralca. Izdali so zakon o veleizdaji, po katerem je vsak, ki hoče Reko odvzeti Italiji, veleizdajalec. Ali kje je »čista duša italijanske Reke?« 20.000 podpisov je bilo nabranih v treh dneh pod najčrnejšim in najtežjim terorjem! Ako bi ne bilo terorja, strahu pred preganjanjem, pred materijalno škodo, bi ne bilo 20.000, marveč 25.000 in še več podpisov za zjedinenje z Jugoslavijo in to znači, da imajo Jugoslavlani ne relativno, ampak absolutno večino v »italijanski Reki«. Ako še vzamemo, da je večina Rečanov italijanskega občevalnega jezika in socialisti, okoli 15.000, proti združenju z Italijo, kaj ostane torej za »majko Italijo?« Od 46.000 prebivalstva komaj 6000. Vsled nečuvenga terorja je bilo podpisovanje ustavljeno, pa so prihajali iz vseh slojev: »Zakaj tudi meni niste dali, da bi podpisal?« Laž je udušena in ne more več vstati. Reka je bila, je in bo jugoslovanska. Druge rešitve ni, ne more in ne sme biti«.

Italijanske harlekinade. V Vipavi so Lahi razglasili, da dobi prva Vipavka, ki se poroči z Lahom iz kraljestva, od vlade 12.000 lir. Plesi so na dnevnem redu. Lahi uporabljajo vsa sredstva, da pridobijo ljudstvo zase. Vsako jutro in vsak večer se vrši pri obešanju in snemanju italijanske zastave na glavnem trgu velika komedija. Če moški in otroci ne snamejo klobukov z glave, jih vojaštvo oklofuta in aretira. — Na otoku Cresu so nedavno zbornali vse prebivalstvo na glavni trg, češ, da bodo dobili obutev. Ljudstvo, obutve potrebno, je prišlo v velikem številu. Na trgu zbrano množico so Lahi fotografirali in nato razpršili. Slike so poslali v Italijo, in italijanski listi so jih prinesli z napisom: »Prebivalstvo otoka Cresa manifestira za Italijo«. — O priliki razdeljevanja živeža so laški častniki po razdelitvi zaukazali zbrani množici, naj dvigne roke in jo v tem hipu fotografirali. Zopet so laški listi prinesli slike z napisom: »Narod glasuje za Italijo«.

Velik protestni shod beguncev iz Primorske in Koroške se je vršil 18. tm. v Ljubljani v svrhu protesta proti laškemu nasiljem v Primorju in proti nemškim na Koroškem. Zahtevali so kazen za zločinstva Nemcev na Koroškem, popolno povrnitev vse povzročene škode, takojšnje ljudsko glasovanje v Goriški, Trstu in Istri pod nepristransko kontrolo ter pravično rešitev mejnih vprašanj napram Nemški Avstriji.

Naše občine za brezpogojno združenje vsega slovenskega ozemlja kraljevine SHS. Vse občine okrajnih glavarstev Maribor, Slovenjgradec, Ljutomer, Ptuj, Brežice, Konjice in Celje so po svojih zastopnikih sporočile okr. glavarstvu, da odločno zahtevajo združenje vse slovenske Štajerske z Mariborom in Radgono, vsega slovenskega Prekmurja, vse slovenske Koroške s Celovcem in Beljakom z državo Srbov, Hrvatov in Slovencev. Enake sklepe javljajo avtonomna mesta Maribor, Ptuj in Celje.

Nova politična grupacija proti Demokratskemu bloku. Beogradski,

sarajevski in zagrebški listi poročajo, da se snuje v Beogradu nova politična skupina proti Demokratskemu bloku, ki bi sestajala iz staroradikalcev (Pašičeva stranka), Narodnega kluba (hrvatski Starčevićanci) in Jugoslovanskega kluba (stranka dr. Korošca). Idejno imajo te stranke pač zelo malo skupnega, kvečjemu željo po vladi in sovrastvo proti Demokratski stranki.

50-letnico smrti bana Jelačića so obhajali na Hrvatskem 20. tm.

Italijani hočejo kravjo kupčijo. Iz Pariza poročajo, da je Italija pripravljena privoliti v internacionalizacijo Reke, če dobi Idrijo in odškodnino v Mali Aziji.

Jugoslovanska-laška pogajanja v Parizu. Orlando in Trumbič sta s posredovanjem Amerike obdelovala jadransko vprašanje, pa brezuspešno. Trumbič se ni hotel pogajati na temelju londonske pogodbe, marveč je zahteval ljudsko glasovanje od otoka do otoka in od občine do občine v celem spornem ozemlju. Italijani so to odklanjali in tudi predlog, naj do ljudskega glasovanja upravlja sporno ozemlje Zveza narodov. Francozi še vkljub temu upajo na ugodno rešitev, Amerikanci pa izjavljajo, da so že izrekli zadnjo besedo.

Jadransko vprašanje in železnica Ljubljana-Reka. Iz Pariza poročajo, da so pogajanja o jadranskem vprašanju tako daleč, da se smatra železniška zveza Ljubljana—Št. Peter-Reka za sigurno last Jugoslavije, ne da bi jo prekinil laški teritorij. Nekateri strateško važni otoki pa bi bili nevtalizirani.

Zoper italijanski pohlep po lepi Gorenjski. Minolo nedeljo se je po Gorenjskem raznesla vest, da hočejo Lahi imeti tudi Jesenice z velikim delom dežele. Takoj popoldne se je zbrala na Jesenicah ogromna množica ljudstva, ki je odločno protestirala proti italijanski pohlepnosti.

Za prvega kontreadmirala jugoslovanske mornarice je imenovan Dragotin Prica.

Poseben oddelek za Bosno se osnuje v ministerstvu za notranja dela v Beogradu.

Proračun češko-slovaške države, ki ga je te dni predložil čehoslovaški narodni skupščini finančni minister dr. Rašin, izkazuje v rednem proračunu 181 milijonov K prebitka, v izrednem pa 3.300.000 K deficita, ki se bo kril z davkom od premoženja, z davkom na vojne dobičke, z davkom od kontokorentnih obresti, z davkom na premož. itd.

Kako se bodo razdelili vojni in predvojni dolgovi bivše Avstrije? Iz Pariza poročajo, da je odločeno, da plačajo predvojne dolgove bivše Avstrije nove države po določenem ključu, vse vojne dolgove pa bota plačali Nemška Avstrija in Ogrska.

Velika zmaga admirala Kolčaka. Amurske čete admirala Kolčaka so ujele 10.000 mož boljševiskih čet, zaplenile 20.000 granat, 5 mil. nabojev, 2 oklopna žel. vlaka, 50 lokomotiv in 600 topov.

Mir — potrebna žrtev za Nemčijo. »Matin« poroča iz Berlina, da je v tajni

seji sklenjeno, da Nemčija podpiše mir. Scheidemann (min. predsednik Nemčije) je prepričan, da je podpis miru potrebnih žrtev; odredi podpis bi pomenilo vreči deželo v razsulo in politični kaos.

Vlado admirala Kolčaka za Rusijo je priznala Japonska v soglasju z zavezniki.

Nizozemska izroči Viljema. Iz Haga poročajo, da se je nizozemska vlada odločila, izročiti Viljema ententi.

Albanija je zaprosila Zedinjene države, da prevzamejo mandat nad Albanijo. Albanci se upirajo londonski pogodbi, ki pomeni delitev dežele in izročila Adrijo Lahom. Albanija bi izginila, če dobe Valono Lahi. Čuje se, da je Amerika dala prijazen odgovor.

Zasedba Budimpešte se glasom izjave franc. generala in poveljnika vzhodne armade Francheta d'Esperay'a izvrši najkajšneje v 3 tednih.

Nemški delegatje v Parizu predložijo danes 22. tm. zaveznikom svoje protipredloge. Proučevanje teh protipredlogov bo trajalo teden dni, potem pa bodo stavili Nemcem ultimatum in jim dovolili 8 do 10 dni, da ga sprejmejo ali odklonijo. Sluti se, da bo 10. junij odločilni dan za podpis ali odklonitev.

IZ KOROTANA.

Nemška surovost se jasno zrcali iz sledečega dejstva: našim ljudem so iztaknili oči. V Guštanju so imeli pred gostilno Lečnik na žici napeljanih 20 človeških oces. Vojak-stražnik pa je vsakemu povedal, da so to oči Nemcev, ki so jih iztaknili Slovenci. Ta surovost se bo še kruto maščevala.

Pobalinstva koroških Nemcev. Izmed stotin slučajev evo zopet nekaj: Meseca januarja je nemški vojak König iz Beljaka na vse zgodaj vzdignil slovenskega kmeta na Djekšah iz postelje in ga bosega, v spodnjih hlačah in sami srajci gnal v Št. Vid. Na vrat mu je obesil vrv in ko kmet ni mogel več hoditi, je zadrnil vrv in ga tako prisilil, da je moral naprej iti. Tega vojaka so se bali vsi kmetje občin Vovbre in Djekše, ker, kjerkoli je prišel v kako slovensko hišo, je povsod na barbarski način pretrepaval slovensko prebivalstvo. Ta divjak se je tudi hvalil, da je preklal slovenskemu kmetu glavo. — Na Djekšah je veliko slovenskih kmetov popolnoma oropanih. Navedeni König je v spremstvu nekega Zirnika in Wratschniga ubil slovenskega častnika na Mentelnu pod Lipo. Umorjenega slovenskega častnika so imenovani slekli ter si denar in obleko razdelili. Pripoveduje se, da so nemške barabe na Dobravi pri Velikovcu ujele dva slovenska vojaka ali častnika, jih gnale v cerkev v Vovbre, kjer so živima trebuh razparali.

MARIBORSKE NOVICE

Čiščenje v mariborskem okraju. Pri Sv. Lovrencu nad Mariborom je oblast zaprla gostilne Al. Baumgartnerja, Jakoba Novaka in Jožefa Maleka. Bile so gnezda hujskarije. — Na Križevem bregu pri Poljčanah so zaprli gostilno Wutte-ju, ki je odvrčal k orožnim vajam vpoklicane od njih dolžnosti. Wutte se bo moral zagovarjati tudi pred sodnijo. — V Nemško Avstrijo sta izgnana znana hujskača bivši nadučitelj v Pekrah Klöckl in bivši postajenačelnik v Bistrici nad Mariborom Moderegger. — Zaprte so gostilne: Smonigova v Svečini, Südmarkina v Št. Ilju, Falešova v Ceršaku in Murschetzeva v Cirknici, ker se je v njih rovarilo proti državi. — Pod državno nadzorstvo je postavljena tovarna za dušik v Rušah. Nadzornik je tovarnar

Hinko Pogačnik. Istotako se je postavilo pod državno nadzorstvo premoženje Pacher pl. Theinburg, posestnice grada Hausampacher, znane nemške zagriženke. Nadzornik je dr. Rosina. — Pri Sv. Lenartu v Slov. Gor. so zaprli znanega hujskača Karla Schiffkota, krčmarjevega sina, dalje dacerja Golléscha.

Zasluzeno plačilo ovađuhu. Bivši nadučitelj razpuščene šulferajnske šole v Št. Ilju Gordon je opravljal med Špiljem in Lipnico nemško ovađuško službo. Mož je večkrat izginjal neznan kam. Pretekli petek opoldne je naša straža na Plaču pred Ernovžem zasledila tega moža, ko je bežal preko demarkacijske črte. Ustrelila je nanj. Dasi je bil težko ranjen, je vendarle zbežal preko črte in se rešil. Zdaj leži v graški bolnišnici.

Francoski major Reverdy je odpotoval 20. tm. iz Maribora v Pariz da poroča mirovnemu posvetu o položaju med Slovenci na severni meji. V Parizu ostane 10 dni in se vrne potem v jugoslovanski Maribor.

Pod državno nadzorstvo je postavljen trgovec Rudolf Kokoschinegg na Tegetthofovi cesti. Nadzornik je trgovec Karl Jančič.

Slovensko trgovsko šolo otvorijo v Mariboru mesca septembra. Šola bo dveletna in se namerava preustrojiti sčasoma v trgovsko akademijo.

Zaradi suma nepoštenih dejanj pri mestnem uradu so zaprli dr. Valentina Ralfa in dva mestna slugi.

CELJSKE NOVICE.

Jezik za zobel Zaprli so v Celju Pacchiafovega svaka Wallanda, ker se je na kolodvoru napram nekemu našemu vojaku, ki je odhajal na Koroško, izrazil, da so tega »višji krivi«. Dogodek kaže, kako treba v časih prekega sode brzdati svoj jezik! Naj bo v svarilo drugim.

Generala Smiljanič in Maister sta bila v torek popoldne v Celju in in sta zvečer odpotovala s posebnim vlakom v Ljubljano.

Čudesa se godijo v Celju. „Cillier Zeitung“, ki je minolo soboto prvič izšla, ima na naslovni strani zaznamovan „44. letnik“ in „20. števil.“

da naše oblasti tako sleparijo pripuste. Sicer se pa tudi Celje imenuje v naši državi oficijelno samo Celje in ne Cilli.

Iz Celja nam pišejo: Ob času, ko so nemške tolpe prodirale proti Slov. Gradcu ter ropale in plenile, je bilo odvedenih iz Slov. Gradca, Šoštanja in drugod več Nemcev kot talcev. Med njimi jih je več, ki svojo usodo v polni meri zaslužijo. Ne kaže jih seveda izpustiti, dokler ni miru na fronti. Zato se tem bolj čudimo, da se n. pr. za šoštanjskega Woschnagga žavzema ugleden advokat celo v Ljubljani in Beogradu. To je naravnost škandal. Naši rojaki ječe na Koroškem v koncentracijskih taboriških, za njih usodo ne vemo. Zato je pravilno kvečemu, če se za vsakih 10 naših interniranih Korošcev izpusti 1 nemški talec.

Koncert Celjskega pevskega društva s sodelovanjem violinista Beno Serajnika in gospoda Mirka Grudna se vrši v soboto 24. tm. ob 20. uri v veliki dvorani Narodnega Doma v prid koroškemu beguncem. Spored: D. Jenko: Što čutiš, Srbije tužni? Zorko Prelovc: Jaz bi rad rudečih rož. V. Vodopivec: Sijaj, sijaj, Iunica. L. Zepič: En vetrič je pihal. O. Dev: Glej čez jezero. Ant. Drožak: Sonatina za gosli in klavir. O. Dev: Čej so tiste stazice; Dečle, to mi povej. L. Zepič: Oj, ta mlinar!; Kaj ti je deklica? Čajkovskij: Andante Cantabile. Wieniawski: Kuwawiak. Jos. Pavčič: Njega ni. Stj. Mokranjac: II. ru-kovet srbskih nar. pjesama.

Čebelarska podružnica za Celje in okolico priredi v nedeljo 25. t. m. ob 15. uri poučni sestanek pri čebelnjaku gospoda Ravnikarja na Čretu blizu Celja. Vsi čebelarji in prijatelji čebel so prijazno vabljeni.

Pri okrajni bolniški blagajni v Celju sta odpuščena znana nemška zagriženca vodja Riha in uradnik Zellinschegg.

Moke je sedaj v naši državi dovolj. Amerikanska pomoč je izdatno pripomogla. V Celju se dobi po trgovinah moka brez izkaznic.

Zopet sprejet je v službovanje deželne vlade višji živinozdravnik Janez Fischer. Doslednost naše deželne vlade je res vzorna!

Na občni zbor Verschönerungsvereina Slovenci vsled sklepa v zadnjem trenutku nismo šli, ker se bodo razmere glede tega društva uredile na drug način.

Razpisane službe. Pri okrožnem rudarskem uradu v Celju je razpisana služba kanclista in služba začasnega slugi. Prošnje do 15. junija. (Glej Uradni List št. 93 z dne 16. maja).

Za dovršitev popravil novega gimnazijskega poslopja v Celju, ki je zaradi stanovanjske bede nujno potrebna, je dovolila deželna vlada kredit.

Glede polkovnika Kocha se nam poroča z merodajne strani, da v zadnji številki objavljena vest ne odgovarja dejstvom. Beležimo z zadoščanjem, ker nimamo povoda, dvomiti o resničnosti te informacije.

Bataljon srbskih čet je prišel včeraj 21. tm. v Celje z godbo in zastavo. Nastanil se je v novi gimnaziji.

DNEVNE NOVICE.

Petletnico smrti dr. Jovana Škeriča, prvega bojevnika za naše ujedinjenje, znanega srbskega publicista-učenjaka, so slavili slovesno dne 17. tm. v Beogradu. Za Slovence sta govorila na slavnosti dr. V. Kukovec in dr. Lovrenčič.

Tehnični visokošolski tečaj se je 19. tm. otvoril v Ljubljani v dozrajni obrtni šoli na slovesen način. Je to prvi korak k slovenskemu vseučilišču v Ljubljani. V tečaj je vpisanih izredno veliko število slušateljev.

Prošnja. Prosim onega g. fotografa, ki je bil dne 30. apr. t. l. v Libeličah na Koroškem ter slikal podpisanege z družino, da pošlje izgotovljene slike na naslov: Macarol Alojzij, Sevnica ob Savi.

40-letnico umetniškega delovanja kot slovenski gledališki igralec slavi jutri 23. tm. tudi nam pokrajinskim Slovincem dobro znani Cerar-Danilo. Bil je najzvestejši sin slovenske Talije, ki tudi v najhujših dneh ni zapustil domačih gledaliških desk. Če je bilo zaprto deželno gledališče v Ljubljani, je igral na diletantskih odrih, zbiral krog sebe igralce in prirejal gostovanja po vsi Sloveniji, budeč smisel za dramo med najširšimi sloji naroda. Slava vrlemu umetniku-bojovniku!

IZ JUGOSLOVANSKE DEMOKRATSKE STRANKE.

Organizacija Jugoslov. demokratske stranke napreduje tudi po Hrvatskem, osobito v Slavoniji, naravnost z velikanskimi koraki. Vršile so se že ogromno obiskane skupščine (po 3000—6000 ljudi) v Osjeku, Našicah itd. Dne 18. tm. se je vršila velika skupščina (nad 2000 ljudi) v Belovaru.

DOPISI.

Laški trg. Tukajšnja tovarna za umetni škriļjevec in elektrarna (neka solnograška družba) je postavljena pod

državno nadzorstvo, ki je poverjeno dr. Fr. Rošu.

Št. Pavel pri Preboldu. Ljudske veselice priredi Šentpavelsko pevsko društvo v četrtek 29. maja točno ob 3. uri pop. v gradu Prebold tik pri Št. Pavlu. Na vsopredu so moški in mešani zbori, povečinoma narodne pesmi, ki jih bode pelo 120 na nove organiziranih domačih pevcev pod vodstvom g. učitelja Belan Schmidta. Med pevske točkami svira godba na pihala. Po oficijelnem delu: srečolov, šaljiva pošta, prosta zabava in za rajanja željne tudi ples. Za lačne in žejne želodce bo preskrbljeno. Vstopnina 2 K. K obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

Koncert v prid koroškemu beguncem. Opozarjamo še enkrat na dobrodelni koncert „Vranske Vile“ na Polzeli v nedeljo, 25. tm. ob 3. uri pop. pri Cimpermanu. Med koncertnim odmorom govori koroški begunec, č. g. dr. Cukala, župnik iz Podkloštra o koroških Slovincih in njihovih razmerah.

»Deutschenthal pri Celju«. Lastnik posestva g. Filip Sonnenberg nam je vpsal listine, iz katerih je razvidno, da se je posestvo že l. 1816 tako imenovalo in da ga je l. 1870 oče sedajnega lastnika pod tem imenom kupil. — Iz tega seveda še ne sledi opravičenost, da se napram zunanjemu svetu kak košček zemlje v popolnoma slov. kraju tako imenuje in pri nepoučencih vzbuja domnevanje, da se gre za kako nemško naselbino. Privatno lahko g. Sonnenberg imenuje svoje posestvo kakor mu drago, v javnih listinah pa prevzem takega imena ni pripusten.

Gornjigrad. Našemu okrajnemu zastopu je dovolila deželna vlada pobiranje 125/100-ne okrajne doklade.

Pevsko društvo v Gornjemgradu priredi v nedeljo 25. maja 1919 ob 3. uri popoldne v čitalnici v Gornjemgradu slavnost v spomin stoletnice Vodnikove smrti. Na vzpredu so: slavnostni govor, pevske točke, med njimi A. Foersterjev „Venec Vodnikovih in na njega zloženih pesmi“ in „Ljubica“, dr. Anton Schwab-ova „Zlata kanglica“ in koroške narodne in veseloigra „Županova Micka“. Sedeži po 3 in 2 K, stojišča po 1 K. Polovica čistega dohodka je namenjena koroškemu beguncem. Posebna vabila se ne razpošiljajo.

Grobelno. Za tukajšnjega postajenačelnika je imenovan g. J. Blažon.

Grobelno. Na progi Grobelno—Štore se še vedno šopiri nemško-nacionalni petelin, prožni mojster Južne železnice, ki sliši na ime Hermann. Ta naduti nemški denuncijant je bil samo raditega poslan sem k nam, da je pomagal staviti most do Adrije. Leta 1914 ob izbruhu vojne je denunciral železniške in poštne uradnike, katere je »slavno« ravnateljstvo premestilo med kulturne gornještajerske krofače. Pristav Juž. žel. g. Graner se ima njemu zahvaliti, da je sedel več mescev v preiskovalnem zaporu. Asistent g. Lukan je bil poklican k vojakom, moral iti na fronto, odkoder se žal ni več vrnil. Pristav g. Badiura je moral delati pokoro za storjene »grehe« kot »velezdajavec« v zaporih graškega sodišča. — Tudi nadpoštar g. Šegula in uradnik g. Vavpotič sta bila deležna, vživati gostoljubnost v zaporih graške garnizije. Ako bi Slovenec kje na Gornjem Štajerskem kaj takega učinil, bi ga že davno obesili. Ta hujskač, denuncijant, eksponent »Südmarke« in »Schulvereina« pa vživa vse udobnosti v naši svobodni Jugoslaviji, se hvali okrog, da je neobhodno potreben, češ da bi se brez njega ne mogel vršiti promet. Leta 1914 je visela po njegovi zaslugi na postajnem poslopju frankfurterska cunjka, sedaj pa zasluži, da bi se njega na isto mesto obesilo — po nemško-koroškem vzorcu.

Slivnica pri Šentjurju ob Juž. žel. V naši fari imamo trgovko in gostilničarko Eichberger na Glinci. Nemčurka je od nog do glave, pa desetaki slov. kmetov ji ne smrde. V zahvalo, da ji Slovenci tako pridno denar skupaj nosijo, se pa njen sin, ki je častnik, bojuje proti nam Slovincem na koroški fronti. Mi slovenski vojaki, ki smo se borili ter se še hočemo bojevati za osvoboditve tužnega Korotana, zahtevamo, da se takim ljudem zapleni premoženje, odvzame obrt ter podeli Slovincu. Dolžnost naše vlade je, da očisti našo zemljo nemške golazni. Ako bomo tako radikalno postopali, vzgojili bomo dobre državljane, Švabi se bodo pa temeljito premislili, nas v bodoče napadati, ropati in moriti. — Slovenski vojak.

Krško. Tukajšnja lekarna je prevzel mag. pharm. g. Ivan Jošt iz Vojnika.

Brežice. Deželna vlada je dovolila našemu okrajnemu zastopu pobirati 125% -ne okrajne doklade.

Konjice. Okrajne doklade se bodo pobirale v našem okraju v znesku 111%.

Poljčane. Pri nas so ljudje mnenja, da lahko vsakdo počenja, kar hoče in da ga zato ne upa nikdo poklicati na odgovor. Te nazove vcepiljajo ljudem naši nemškutarji, katerim sedaj pri nas gre boljše, kakor poprej, ko jih je Súdmarka dolgov reševala. Že od prevrata sem je vojaška oblast ne klicala, ampak vabila fante pod orožje. Tudi ob času koroške katastrofe so prišla taka vabila in celo g. župnik je dobil naročilo, da povabi iz lece fante k orožni vaji. Posledica tega vabila je bila, da mu je naše dobro, verno ljudstvo naredilo kar v cerkvi demonstracijo, in zabavljalo na njega in na Jugoslavijo. Seveda so zabavljanje pričeli nemškutarji, ki mislijo, da imajo v Jugoslaviji podpihovanje in rovanje proti državi v koncesiji. Posebno se odlikujejo v tem: Bregar, Frida Schwelz in drugi v pekelski občini. Povdarjamo, da orožništvo ni tokrat pri vpoklicih storilo svoje dolžnosti. Neumevno je, da si vojaška oblast ne zna pridobiti ugleda, da bi si ne upala nastopiti proti ljudem, ki se ne zavedajo svojih dolžnosti do države.

Špitalič. Na Gornjih Slemenah je umrl 16. tm. Jurij Petelinšek. Kdo ni poznal značajnega možaka? Bil je dober kmetovalec, vzoren oče, odkritosrčen prijatelj. Četudi je imel gimnazijsko maturo, se je posvetil le kmetijstvu in doživel zunaj v naravi visoko starost. — Ostalim naše sožalje, rajnemu blag spomin!

Slovenska Bistrica. Novi slovenski odvetnik dr. Josip Pučnik je otvoril svojo pisarno v hiši prejšnjega nemškega odvetnika dr. Janeschitza poleg sodnije. — Občina je že otvorila slovenski otroški vrtec, ki ga vodi negunka gdč. Lemut iz Pragerskega. Upamo, da bodo poslali vsi stariši svoje otroke v ta naš vrtec.

Slovenska Bistrica. Čitalnica je uvedla kurz slovenske stenografije, ki jo poučuje odvetnik dr. Pučnik. Prišelase sprejema gdč. Žurej v Narodnem domu. — Igralci pripravljajo Finžgerjevo igro „Našo kri“. — „Sokol“ je tudi začel pridno delovati, samo da še marsikoga pogrešamo. — Kje so n. pr. uslužbenci trgovcev in obrtnikov in naraščaj? — Zdravnik dr. Murmajer je bil končno vpoklican v vojaško službovanje v Ljubljano. Zahtevamo pa odločno, da vlada tudi druge zakrknjene nemškutarje vsaj premesti iz njihovega toplega gnezda v slovenjebistriških uradih, če jih ne misli še odsloviti. V začetku prevrata so se ti Germani še vsaj malo na zunaj kazali „prerrojene in skesane“, sedaj, ko se čutijo že varne, so se pa zopet potuhnili. Takšnih ljudi ne moremo rabiti

v nemškutarskem mestu. Zapeljane radi sprejmemo medse, če hočejo biti res poštene Jugoslavlani, inteligentnih neznačajnežev, ki iščejo pri nas samo udobnosti, a imajo v srcu le sovraštvo in preziranje za Jugoslavijo, pa ne bomo redili, naj se še toliko hlinijo!

Gornja Poljskava pri Slovenji Bistrici. Pretekli torek je bil tu aretiran znani nemško-nacionalni hujskač trgovec Zisel. V okolici je še več takih petelinov, katerim bode treba grebene pristriči na ta način, da se jim odvzame obrt ter podeli našim ljudem Slovincem oz. Jugoslovanom. To bode najradikalnejše zdravilo za take in enake podpihovalce in hujskače proti naši mladi državi.

Sv. Lenart v Slov. Gor. Za lekarno pri nas se poteguje znani nemškutar iz Ptuja Hans Pokorny. Ljubljanska vlada tudi v tem slučaju (kakor glede dr. Murmajerja v Slov. Bistrici) „poizveduje“, če bi vendarle ne kazalo mu dati koncesijo. Za vragal Kaj pa delajo naši farmacevti? Mi se hočemo rešiti nemčurjev, kar jih po nepotrebem imamo, naša „narodna“ vlada pa nam vsiljuje nove.

Uboge Slovenske gorice. Malokateri kraji naše demovine so tako lepi in tako bogati vseh naravnih krasot in darov, kot ravno Slovenske gorice. Imajo takorekoč vsega v izobilju, samo najpotrebnejšega ne, to je cest. Kdor je videl letošnjo zimo ali pomlad katero-koli cesto v Slovenskih goricah, je pač moral zavzdihnuti: Uboge Slovenske gorice. Povsod je šlo celo kolo v blatu, ponekod so tekli celi potoki po cestah, tako da je živina kar plavala v lužah, in bilo je izključeno sploh kam izpeljati prazne vozove, kamo-li natovorjene. Na te ceste je bil že od nekdanj žalosten pogled ob deževnem vremenu, v vojnem času pa so prišle naravnost v brezupno stanje in to predvsem radi tega, ker so jih občine popolnoma zapemarile, mnogo bolj kot je bilo treba. Ko bi vsaj ob strani jarke napravili in tu in tam prekopali odtoke vode, bi bilo dobro. Naj poklicani faktorji kot okrajno glavarstvo in okrajni zastopi v naprej na občine v tem oziru bolje uplivajo in tudi sami skrbe za okrajne ceste, ki so popolnoma ruinirane, drugače bo gospodarstvo v Slovenskih goricah popolnoma ubito, predvsem pa vprežna živina.

Ormóž. Na Libanji pri Ormožu imamo nemškoavstrijskega ujetnika. Za takega se imenuje sin gostilničarja Novaka, znanega narodnega nasprotnika in fanatičnega hujskača. Mož je zabavljaj napram gostom proti vsemu, kar je jugoslovanskega, Srbi so v očeh te dične rodbine, katere dva člana se bojujeta v družbi z nemško soldatesko proti nam, roparji in ušivci. V njegovi gostilni se sploh ni drugo slišalo, kakor zabavljanje, da so se konečno celo naše več ko prizanesljive oblasti videle primorane mu odvzeti koncesijo in zapreti trgovino. Tudi sodišču se je predložil obsežen material, ki leži bogve v kakem temnem predalu državnega pravdnštva. Mož je lazil od okrajnega glavarstva do Narodne vlade in pripovedoval, kako navdušen Slovenec je in kaká gorostasna krivica se mu godi. Res je, da se mu godi krivica, toda ta obstoja v tem, da še mož do danes ni dobil za svoje hujskarije zaslužnega plačila. Ubogemu „ujetniku“ pa povemu, da še lahko danes odide uživati sovobode v Lačenbergarijo. Le vstran iz sovražnega ozemlja! Mož dosedaj s ponosom povdarja, da je nemškoavstrijski državljani, in mu ni treba k vojakom, dasi je letnik 1897, bo pa gotovo, ko bo minila nevarnost, da bi moral k vojakom, prosil za domovinsko pravico in državljanstvo v Jugoslaviji.

Prepričani smo, da mu občina ne bo mogla, niti smela priznati pristojnosti. V Jugoslaviji rabimo lojalnih državljanov, hujskači pa adijo!

Iz gornjeradgonskega okraja poročajo, da je vlada postavila vsa nemška veleposestva pod državno nadzorstvo.

Iz Radgone se poroča, da služi tam v naši armadi kot častnik znani zagriženec grof Barbo mlajši. Res neverjetno! Mož spada v Macedonijo — ne pa v Radgono!

Vuzenica. Na tukajšnji postaji so nemško-nacionalni zlikovci pomazali vse slovenske napise in tudi poškodovali razne naprave in električno napeljavo v načelnikovem stanovanju. Golazen treba izročiti sodišču.

Iz Slovenjgradca. Glede osvoboditve Slovenjgradca ste prinesli dopis, da sta to delo opravila dva kaplana z malim številom kmetov. Nočemo kratiti njim zaslug, povdariti pa moramo, da so Nemce pregnali odtod, kamor so prišli z oklopnim vlakom, naši vrli planinci in sicer podčastniška šola in tehnična stotnija pod vodstvom svojih poveljnikov. Oba gg. kaplana sta veliko pripomogla k uspehu kot poznavalca kraja in kot neustrašena vodnika. Ker vaš dopisnik gotovo ni imel namena, podcenjevati in omalovaževati naše vojaštvo, ki je v tem slučaju pošteno in vestno izpolnilo svojo dolžnost, prosim, da to priobčite. (Op. uredn.: Drage volje, ker je naše načelo vedno, ugotoviti resnico, in pa dati zaslugi čast!)

Dravograd. Vse oropale in razdajale so nemške tolpe posestniku Verdniku p. d. Podržanu v Otiškem vrhu. Enako tudi znanemu narodnjaku Andr. Osetu v Tolstem vrhu.

Gradec. Tu nas je kakih 15 do 20 tisoč Slovencev, ki smo izročeni Nemcem na milost in nemilost. Stradati nas puste, da je groza. Mnogo naših penzionistov se je že priznalo k Nemški Avstriji in k nemški narodnosti, da ne izgube penzije. Naše zastopništvo je brez moči, ker ni niti iz Ljubljane niti iz Beograda oficijelno priznано.

Zadnja poročila

S severne fronte.

LDU. Ljubljana, 21. maja. (Uradno.) Nemške patrole se vsak dan približujejo našim postojankam in obstreljujejo s puškami in strojnimi. Naše čete jih preženejo vsakokrat z ognjem. 20. tm. zvečer in ponoči smo odbili sovražne patrole južno Dravograda pri točki 513 in pri Sv. Roku. Sovražna artiljerija je delovala proti Soboti in Sv. Danijelu v dravski dolini. V odseku Slovenjgradec je obstreljevala Št. Janž, Št. Peter in Sv. Rok. Tudi so Nemci streljali na našo posadko na Ljubelju. Naša artiljerija je z uspehom odgovarjala.

Važne seje ministerskega sveta.

LDU. Beograd, 20. maja. Včeraj se je vršil min. svet pod predsedstvom regenta Aleksandra. Danes je imel min. svet zopet 2 važni seji. Razpravljaj je o zunanjem položaju, nastalem vsled Wilsonovih kompenzacijskih predlogov v jugoslovansko-laškem sporu, katere so Lahi odklonili.

Zbiranje podatkov o setvi v kraljestvu SHS.

LDU. Beograd, 21. maja. Ministrstvo za poljedelstvo zbira podatke o stanju setve v celem kraljestvu. Ko bodo dognani, se objavijo.

Amerikanci za srbske kmete.

LDU. Beograd, 21. maja. Amerikanska družba Rdečega križa zbira v Ameriki prispevke za nabavo poljedelskega orodja in strojev za srbske kmete.

Prepovedana prodaja inozemskih srečk v kraljestvu SHS.

LDU Beograd, 21. maja. Finančni minister je prepovedal prodajo inozemskih srečk v celem kraljestvu.

Ojačenje Demokratskega bloka.

LDU Beograd, 20. maja. Skupina nacionalne stranke pod vodstvom min. Veljkoviča je priglasila pristop k Demokratskemu bloku. Jutri ob pol 15. uri bo v klubu slovesno sprejeta. Skupina šteje 5 članov.

Ustanovitev češko-slovaških konzulatov.

LDU Praga, 21. maja. „Pravo lidu“ poroča, da se po proračunu ministrstva za zunanje zadeve ustanove češko-slovaški konzulati v Sarajevu, Trstu, Reki in Zagrebu.

Kdaj bodo poklicani bolgarski delegati v Pariz?

LDU Berlin, 21. maja. (ČTU) Iz Versaillesa poročajo, da bodo približno v 14 dneh poklicani bolgarski delegati v Pariz, da sprejmo mirovno pogodbo.

Orlando se dobrika Nemcem.

LDU. Ženeva, 20. maja. (ČTU). Po listih nevtralnih držav razglša Orlando, da njegovo zadržanje posebno v gospodarskem oziru ne daje Nemčiji povoda za nevoljo. Tudi »Journal de Geneve« se izraža v istem smislu. Pravi, da bo Nem. Avstrija kmalu spoznala, da upošteva Italija pri upravi Trsta nemško-avstrijske interese.

Drobne novice.

LDU. Ljubljana, 21. maja. »Vossische Zeitung« poroča iz Rotterdama, da so našli na Kavkazu na gori Maciuk trupla 15 od boljševikov pobitih Rusov, med njimi trupla generalov Ruskega in Radka Dimitrijeva. — »Agence Havas« poroča iz Pariza: Kakor se sodi, bo nemškoavstrijskim delegatom vročena mirovna pogodba 25. tm. — Londonski list »Daily Mail« poroča iz Pariza, da je komisija na predlog Venizelosa sklenila kazensko zasledovanje bivšega grškega kralja Konstantina po sodišču entente.

RAZNE VESTI.

Eksplodizija municijskega skladišča. Dne 15. tm. je v Moreuilu na Francoskem zletelo v zrak municijsko skladišče s 150 tonami razstreljivih snovi. To je tekom enega tedna že tretja eksplozija v tej pokrajini.

Mesto Čikago zgradi mesto Reims na novo. Kakor znano, so Nemci mesto Reims na Francoskem s topovskim ognjem popolnoma razdajali. Nad 10.000 hiš je razrušenih. Ameriško mesto Čikago je zaprosilo francosko ministrstvo za osvobodjene kraje za dovoljenje, da sme na svoje stroške Reims zopet sezidati.

Židi v Ljubljani si nameravajo zgraditi svojo sinagogo. L. 1910 je bilo na Kranjskem 146, od teh v Ljubljani 116 Židov.

Bivša cesarica Zita je zaprosila za dovoljenje, da bi se njenim otrokom dovolilo bivanje v vili Piandre v Italiji. Po sklepu miru misli tudi zase prositi za dovoljenje, da se preseli v Italijo Vila Piandre je zasebna last Zite in je tam preživela vse svoje življenje do sarajevskega atentata.

Književnost.

Jugoslavija in njene meje. I. Koroška. Spisal Carantanus. Izdala in založila pisarna za zasedeno ozemlje v Ljubljani.

»Jugoslovanska njiva« broj 19. upravo je izšla. Izlazi svaki tjedan, a stoji na godinu 60 K, pojedini broj K 150, a novac i narudžbe šalju se na upravo Nikoličeva ul. 8.

Karol Vanič, ☼ Celje ☼ Rotovška ☼ Zaloga tu- in inozemskega
ulica št. 15 ☼ manufakturnega blaga. 212

„LASTNI DOM“

registrovana kre-
ditna in stavbena
zadruga z om. zav.

V CELJU
Prešernova ulica št. 15.

sprejema hranilne vloge in
jih obrestuje
po tri od sto (3%)

Spisi Jos. Jurčiča. IV. zvezek.
Uredil dr. Ivan Grafenauer. Vsebina:
Cvet in sad, Hči mestnega sodnika,
Kozlovska sodba v Višnji gori, Dva
brata. Cena broš. izvodu K 10[—], ve-
zanemu K 14[—], Založila Jugoslovan-
ska knjigarna v Ljubljani.

Priroda. Ovih dana primili smo
5. broj, »Priroda« popularnoga časopisa,
što ga izdaje hrv. prirodoslovno društvo
u Zagrebu. Uz lijepe ilustracije ističe
se zanimljivim člancima. Preporučujemo
našoj javnosti ovaj naš jedini list, koji
se bavi popularizacijom prirodnih na-
uka. Ciena mu je 8 K godišnje, a na-
ročuje se uz gotov novac kod ured-
ništva »Priroda«, Zagreb, Demetrova
ulica 1.

Izšao je 9. broj »Plamena«, polu-
mesečnika za sve kulturne probleme,
izlazi u Zagrebu. Predplata na pol go-
dine 20 kruna. Administracija i ured-
ništvo Ilica 7. k.

Listnica uredništva.

Ponikva. Želel bi, da se za vsako
zadevo navedejo dejstva. Splošni izrazi
ne zaležejo. Sicer je pa bolje, vse take
zadeve glede hujskačev opraviti eno-
stavno potom politične oblasti.

Poljčane, Slov. Bistrica, Štore,
Brežice Šoštanj: Pride v soboto. Danes
žal ni več sloj Hvala in zdravl!

Dva drž. uradnika begunca,

ki radi male plače ne moreta pre-
ivljati družine, iščeta v svojem prostem
času postranskega zaslužka. Dopisi pod
»Begunca« na upravništvo Nove Dobe.

Iščem mali min z malim posevstvom.
Ivanuša Ivan, Mozirje. 656 5—5

Lep krompir je na prodaj pri Canku v
Škofjivasi. 701 2—2

Proda se 1 rjuha (plahta) za železniški
voz, 10 m dolga in 6 m široka. Naslov v
upravništvu lista. 698 3—2

Mala zidana hiša, hlev in 33 arov zemlje,
10 minut od kolodvora, je naprodaj. Vpraša
se pri A. Močnik, Celje, Zavodna št. 89.
647 5—5

Proda se dobro ohranjena salonska
oprava (zofa, 4 stoli in miza) za 1400 K.
— Ogleđa se pri g. Ivan Ferlež, Narodni
dom. 594—9

Proda se po ceni en fini polpokriti voz
za enega konja. Kje, pove upravništvo tega
lista. 715 1

Proda se voz za trgovca ali mesarja.
Naslov Valentin Ačkun, Studenci, Hrastnik.
709 3—1

Na prodaj je 1 dinamostroj nov, enako-
merni tok (gleichstrom) 12 ph 230 volt.
391 amper za približno 1000 sveč pri
Jože Gračnerju, Gosposka ul. 6. 710 3—1

Razglas.

»Jugoslovanška knjigarna« v Ljub-
ljani je odkupila vso Ed. Hölzelovo
zalogo velikih slovenskih in srbskih
zemljevidov z vsemi pravicami vred.
Na razpolago so:

1. Orožnov zemljevid Kranjske (me-
rilo: 1:130.000), sezajoč preko Gorice,
Trsta, Reke, Zagreba, Maribora, Celovca
itd. Velja nalepljen 60 K.

2. Orožnov zemljevid Primorske (Go-
riške, Trsta, Istre) v istem merilu in v
isti izvršitvi, sezajoč preko Ljubljane,
Reke in globoko na jug. nalepljen 60 K.

3. Orožnov zemljevid Palestine (me-
rilo: 1:200.000), nalepljen 54 K.

4. Orožnov zemljevid polut (merilo:
L: 20.000.000), nalepljen 40 K.

5. Orožnov zemljevid Evrope (merilo:
1:4.000.000), nalepljen 40 K.

6. Nadalje zemljevidi s srbsko no-
menklaturo v cirilici:

a) Mandič: Planiglobi (brez državnih
mej), nalepljen 50 K.

b) Stojčić: Palestina (mer.: 1:236.000),
nalepljen 45 K.

c) Mandič: Evropa (mer.: 1:4.000.000),
nalepljen 40 K.

V Ljubljani, dne 30. aprila 1919.

Poverjenik za uk in bogočastje:
dr. Verstovšek s. r.

Vrtnar

kateri je izurjen vseh vrtnarskih zahtev,
želi službo sprejeti v kaki graščini,
toplicah ali v kaki tovarni. Ponudbe
na upravništvo Nove Dobe. 716 3—1

Likvidacija zadruga.

V zadrugnem registru se je vpisalo dne
12. aprila 1919 pri zadrugi: Spar- und Vor-
schussverein Weitenstein, registrirana za-
druga z neomejeno zavezo.

S sklepom občnega zbora z dne 2. marca
1919 se je zadruga razdružila in stopila v
likvidacijo.

Likvidatorji: Dr. Karl Kokoschnegg,
Rajmund Hofbauer,
Oskar Jaklin, vsi v Vitanju.

Likvidacijska firma: »Spar- und Vorschuss-
verein Weitenstein, registrierte Genossen-
schaft mit unbeschränkter Haftung in Li-
quidation.

Podpis firme: Likvidatorji podpisujejo
skupno likvidacijsko firmo. Upniki zadruga
se pozivljajo, da se zgledajo pri zadrugi.

Okrožno kot trgovsko sodišče v Celju,
713 odd. I, dne 12. aprila 1919. 3—1

Več, skoraj novih

uniformskih dolgih sukenj ter
vrhnih kratkih sukenj in hlač,
primerno za železniško ali fi-
nančno službo ali za druge drž.
nastavljence je po nizki ceni za
oddati. — Vpraša se pri tvrdki
Ivan Mastnak

Kralja Petra cesta 15. 714 1

Pri bolečinah, kakršne nastajajo pri revmatizmu

protinu, ohromelosti, ishiji, bolečinah
v križu, nevralgiji, utrujenosti živcev
itd., priporočajo mnogi zdravniki Fel-
lerjeve boli pomirjujoči

Elsa-Fluid

6 dvojnatih steklenic ali 2 specialni
steklenici 24 K. Fellerjeve odvajajoče,
prebavo pospešujoče, tek
izboljšajoče rabarbarne

Elsa-kroglice.

6 škatlic 12 K. — Edino
prave pri lekarnarju E-
genju V. Feller, Stubica,
Elzatr 356, Hrv. Zagorje.
Zavoj in poštnina se pri-
računa posebej, ali naj-
ceneje, kolikor več se
torej obnem naroči, tem-
več se prihrani. VI



Garje, sibečico, kraste, lišaje uniči
pri človeku in živini mazilo
zoper srbečico. Brez duha in ne maže perila.
1 lonček za eno osebo 5 K. — Po pošti 6 K
poštne prosto. Prodaja in razpošilja s
pošto **lekarna Trakóczy v Ljubljani,**
Kranjsko. 615 34—10

Kupi se posestvo

za 10 000 K v Savinjski dolini. Po-
nudbe pisarni dr. Ernesta Kalana,
odvetnika v Celju. 690 3—3

Pletene torbice

za trg izdeluje in razpo-
šilja v vsaki množini in
velikosti

Pletarska šola Strnišče pri Ptujju.

Zahtevajte ponudbe. Trgovci
dobe popust. 717 2—1

GOSTILNA „BRANIBOR“

priporoča cenj. gostom najboljša
domača vina ter vsak čas toplo
in mrzlo kuhinjo.

Za obilni obisk se priporoča

A. Robek.

244 104—40

Miši, podgane, ste- nice in ščurki ter vse mrčes

mora poginiti, če se vporablja moja preiz-
kušeno najboljša in povsod hvaljena sredstva,
kakor: Za poljske miši 5 K, za podgane in
miši 5 K, za ščurke 5 K, tinktura za stenice
2 K, posebno močna tinktura za stenice 5 K,
uničevalec moljev 2 K, prašek proti mrčes-
som 2 in 4 K, tinktura proti ušem pri ljudeh
3 K, mazilo za uši pri živini 2 K, prašek za
uši v obleki in perilu 2 K, tinktura za bolhe
pri pseih K 150, tinktura proti mrčesu na
sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) 3 K.
Pošilja po povzetju **Zavod za eksport**
M. Jünker, 85—40
Zagreb 37, Petrijska ulica 3.

Najceneje kupite

drva hrastova in mehka v
20 cm dolgih polencih

takoj uporabljiva za peč, pri
tvrdki **Vinko Vabič, Žalec.**

Razpošilja le cele vagone!
681 Zahtevajte ponudbo! 6—4

Opeka, zidaki in strešniki

kakor tudi žgano apno in
drva v vsaki množini in po
najnižjih dnevnih cenah dobi
se vsikdar pri

veletrgovini s premogom
Oswatitsch & Karlovšek

Celje. 687 3—3

Kupujem:

smrekovo lubje (čreslo)
les za jame 682 12—4

prosim ponudbe s skrajno cenol
Vinko Vabič, Žalec, pri Celju

Karol Loibner, Celje

priporoča

špecerijsko blago ter
vsakovrstne barve
za obleke, s kate-
rimi si lahko vsakdo
barva vsakovrstno
blago sam.

242 104—39

Glavno zastopstvo „Savinjske tovarne
barv in lesnih izdelkov“

Ivan Ferlež
Celje (Nar. dom)

V zalogi pristen lanen firnež.

Kupuje laneno seme po naj-
višjih dnevnih cenah.

Ženitna ponudba.

Obrtnik, 38 let star, z 8000 K gotovine,
se želi poročiti z gospodično, staro 24
do 38 let ali vdovo brez otrok, ki bi
imela majhno posestvo ali vsaj svoje
hišo. Cenj. dopisi ako mogoče s sliko,
ki se na zahtevo vrne. Tajnost strogo
zajamčena. Naslov: Franc Kral, poštno
ležeče, Buče. 695 2—2

Sedlarska in tape- tarska delavnica

J. Strelec
245 104—39
Celje, Samostanska
ulica št. 16.

ČEVLJARSKA DELAVNICA

Rud. Zontič
Bojniška (Špitalska) ulica
št. 2 (blizu kolodvora)
izdeluje čevlje po najnižji ceni in solidni
izgotovitvi. 46 104—39

Vsakovrstno mineralno vodo razpečava tvrdka

Ivan Ravnikar
Celje
167 104—47

trgovina s špecerijskim
biagom, barvami in de-
željnimi pridelki.

Karl Marš

urar

Gosposka ulica št. 6
sprejema vsa v to stroko spadajoča
dela. 31 52—19

Maks Zabukošek

modni atelije **Celje** Krožna cesta
za gospode št. 1

Dojaške in urad-
niške uniforme po
meri v najkrajšem
času.

265 52—20